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Onderwerp
Beantwoording vragen ex art. 39 RvO GroenLinks en Gemeentebelangen (schaken in openbare 
ruimte)

Geachte heren Hoosemans en Boers,
Op 22 januari jl. hebt u schriftelijke vragen ex art. 39 van het Reglement van Orde van de 
Oosterhoutse gemeenteraad gesteld over schaaktafels in de openbare ruimte. Wij beantwoorden uw 
vragen als volgt.

Vraag 1. Heeft het College kennisgenomen van het artikel in het VNG blad nummer 16 van d.d. 23 
oktober 2020 met  als titel Schaken in elke Stad, in wel artikel wordt betoogd waarom het goed is voor 
de sociale cohesie, de integratie en het Brein?
Vraag 2. Is het College op de hoogte van initiatieven elders in het land?

Antwoord 1 & 2. Ja, er is kennisgenomen van het artikel en wij zijn op de hoogte van de initiatieven in 
den lande. 

Vraag 3. De vernieuwing van het stadpark en tevens alle andere parken en plaatsen in stad en 
kerkdorpen bieden volgens Gemeentebelangen en GroenLinks goede mogelijkheden om de eerste 
openbare schaaktafels in Oosterhout te realiseren. Is het College bereid met de betrokken partijen in 
stad en kerkdorpen dit initiatief in te brengen en daarbij ook eventuele plaatselijke schaakclubs bij te 
betrekken.

Antwoord 3. Binnen de gemeente zijn de afgelopen jaren reeds twee speltafels geplaatst. Dat is 
gebeurd op vraag van de bewoners en daarom te vergelijken met de initiatieven zoals u die benoemt 
in uw tweede vraag. Een tafel is geplaatst op de speelplek Gladiolenstraat (eind 2019). De tweede 
tafel is geplaatst op de speelplek Ferdinand Bolstraat (eind 2020). Het betreft in beide gevallen tafels 
‘multispellentafels’, waarop men kan schaken, dammen en mens-erger-je-niet spelen. De 
bijbehorende schaakstukken zijn bij een aanwonende te leen.

Een schaaktafel kan dus een goed voorbeeld zijn van bewoners- of buurtinitiatieven die wij als 
gemeente mogelijk maken. Maar de parken die u in uw vraag specifiek benoemd hebben ook een 
bovenwijks belang. Denk bijvoorbeeld aan het stadspark die een functie heeft voor heel veel inwoners, 



ongeacht in welke wijk ze wonen. Voor die locaties ligt het waarschijnlijk minder voor de hand om het 
afhankelijk te laten zijn van een burgerinitiatief. Als gemeente zullen wij dan ook het initiatief nemen 
om te kijken of we enkele schaaktafels in het stadspark kunnen realiseren. Daarbij zullen wij ook 
onder andere de lokale schaakclubs (Rode Loper en D4) betrekken, zij kunnen bijvoorbeeld een 
bijdrage leveren in de promotie door middel van wedstrijden of op andere manieren. 

Vraag 4. Kan het College aangeven hoeveel het plaatsen van schaaktafels kost en of daarbij binnen 
de huidige plannen in stad en kerkdorpen dekking voor is te vinden. Mocht dit niet mogelijk zij, ziet het 
College dan andere dekkingsmogelijkheden?

Antwoord 4. Er zijn verschillende varianten van schaaktafels en andere spellentafels en de kosten 
variëren naar gelang de uitvoering. De tafels in de Gladiolenstraat en de Ferdinand Bolstraat hebben 
zo’n € 3.575,- per stuk gekost. Deze twee schaaktafels zijn gefinancierd vanuit het Programma Spelen 
en onderdeel van de speelplaats.. 

Als er bij de inspraak voorafgaand aan de renovaties van speelplekken vragen komen van 
omwonenden/kinderen voor het plaatsen van schaaktafels, dan wordt dit in overweging genomen bij 
de nieuwe inrichting. In andere gevallen kan een aanvraag uiteraard beoordeeld worden in het kader 
van het budget voor burgerinitiatieven. 

Vraag 5. Al het College bereid is de plaatsing van deze schaaktafels te willen overwegen, kan dan 
voor het eind van de maand maart 2021 aangegeven worden welke stappen moeten worden gezet en 
in welke termijn dit gerealiseerd kan worden.

Antwoord 5. Zoals al aangegeven zijn er reeds twee schaaktafels in Oosterhout geplaatst. Mogelijke 
extra tafels kunnen zoals hierboven aangegeven binnen bestaande budgetten gerealiseerd worden. 
Daarbij kijken we naar mogelijkheden als we speeltuinen gaan renoveren of waar we in het park gaan 
ontwikkelen. Wij zullen de mogelijke locaties in kaart brengen, waar mogelijk over gaan tot realisatie 
en uw raad daar over informeren. De genoemde termijn van eind maart lijkt aan de krappe kant als we 
ook naar de behoefte van bewoners willen kijken, maar we zullen uw raad in ieder geval voor de 
Perspectiefnota informeren over de te ondernomen acties. 

Wij vertrouwen erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.

Met vriendelijke groet,

Burgemeester en wethouders van Oosterhout

, burgemeester,
{{Signer1}}

, secretaris.
{{Signer2}}


